Ubungsaufgaben zur Repetition der Gleichungslehre

2x—1 -1

1. A >x~10 x = 3 ist keine Losung (mit (x — 3) mult.)
x—3 x—3

2. An welchen Stellen schneidet die Kurve X=-x=x x*-2x= x(x2 - 2) =0

y = x3 —x die 1. Winkelhalbierende? ~ x=0, x=++/2

3. Gesucht sind reellen Losungen der
Gleichung  x(x? +4)(x* —25) =0 x=0,x=15
4. x* =5x x(x—5)=0 x=0,x=5
5.x'=x"+6 x*=z 22-7-6=0
(z—3)(z+2)=0 z=x?>=3 x:i\/g
6. x> =2x-2=0 quadr. Auflformel  z=1£+/3
7. x=2Jx =0 ausklammern x1=0,x, =4
1 2 _2
8.a) x’=a’b) X’ =— a) x=a® b)x=a?
a
X . . In5
9.3"=5 logarithmieren  x[In3=1In5 X :ﬁ
n
10. ¢** =5 2x=In5 x=1In5=In+/5
4 1
11. ln(2x)=—1 2x=e xX=—
2e
12. log,, (x+4) =log,, x +log,, 4 x+4=4x  x=%
13. cos(2x)=-1 0<x<27 2x =+ k = 2k +1) I x:(2k+1)d;—[
) N 2x-3y=0
14. a) Grafische Losung des Systems a)x=6,y=4,
x+2y=14

b) 2 der 3 Koeffizienten der 1. Gleichung sind so zu dndern, dass das Gleichungssystem
b1) keine bz) unendlich viele Losungen hat. Geometrische Interpretation der drei Fille?
b1) 2x + 4y = a (a #28), b2) b1) mit a = 28.

2x+y=19
15. | x+2z=1 x = 3,y = 13,z = —1 (Additionsverfahren)
2y+z=25
16. cos(2x) =sinx cos’ x—sin” x =sin x
wegen cos” x =1—sin” x ergibt sich die quadratische Gleichung 2sin” x +sin x —1=0 mit den
Losungen sinx =-1 bzw. sinx=% und daraus x = 37” x :%T x= %T
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